

9月,一批新规护航美好生活

对刷单炒信、好评返现等消费者权益焦点问题进行规制,进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度,持续优化纳税人跨区迁移服务……9月,一批新规护航美好生活,一起来看!

对刷单炒信、好评返现等消费者权益焦点问题进行规制

《网络反不正当竞争暂行规定》9月1日起施行。规定明确了仿冒混淆、虚假宣传等传统不正当竞争行为在网络环境下的新表现形式,列举了反向刷单、非法数据获取等新型网络不正当竞争行为。规定加强消费者权益保护,对当前我国线上消费中侵害消费者权益的刷单炒信、好评返现、影响用户选择等焦点问题进行规制。

进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度

新修改的慈善法9月5日起施行,对健全应急慈善制度、完善促进措施、规范慈善活动、加强

监督管理等作了规定,将为慈善事业健康有序发展提供更有力的法治保障。进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度,明确个人因疾病等原因导致家庭经济困难,向社会发布求助信息的,求助人和信息发布人应当对信息真实性负责,不得通过虚构、隐瞒事实等方式骗取救助。

持续优化纳税人跨区迁移服务

《国家税务总局关于进一步便利纳税人跨区迁移服务全国统一大市场建设的通知》9月1日起执行。通知提出,各级税务机关要持续优化纳税人跨区迁移服务,严禁协助阻拦纳税人正常迁移、严禁违规发起风险任务阻断纳税人迁移、严禁额外增设条件门槛阻碍纳税人迁移等。

妥善安置退役军人

《退役军人安置条例》9月1日起施行。条例旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇

的职业。条例明确国家采取政府推动、市场引导、社会支持相结合的方式,鼓励和扶持退役军人就业创业。

加强保密科学技术创新和防护

修订后的《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》9月1日起施行。条例加强保密科学技术创新和防护,鼓励和支持保密科学技术研究和应用,对在保密科学技术研发中取得重大成果或者显著成绩的组织和个人给予表彰和奖励。

统一规范对国有企业管理人员处分事宜

《国有企业管理人员处分条例》9月1日起施行。条例统一规范对各级各类国有企业管理人员的处分事宜,聚焦国有企业经营管理易发多发违纪违法问题,将公职人员政务处分法第三章规定的有关违法行为具体化为51项违法情形,并明确相应的处分。

新华社记者齐琪

国内

8月份制造业PMI为49.1%

据新华社北京电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会8月31日发布数据,8月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为49.1%,比上月下降0.3个百分点。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,受近期高温多雨、部分行业生产淡季等因素影响,8月PMI有所下降,景气水平有所回落。生产指数和新订单指数分别为49.8%和48.9%,比上月下降0.3和0.4个百分点,制造业企业生产和市场需求均有所放缓。

韩佳诺 潘洁

海上油气井钻探速度新纪录诞生

据新华社电 记者8月31日从中国海油获悉,中国海油高效完成海南岛南部海域某区块探井钻井作业,其中在8月20日的单日最高进尺高达2138米,创造了国内海上油气井单井日进尺新纪录。这标志着我国海洋油气井钻井提速技术取得了新突破。

今年以来,国内海上钻井日进尺首次突破2000米大关,钻探速度纪录一个月内在海南莺歌海盆地两次被刷新。

陈子薇



破蒙启智 开笔迎新

8月31日,北京第二实验小学校长芦咏莉(右一)在开笔礼上为学生朱砂启智。当日,北京第二实验小学为一年级新生举办开笔礼。 新华社发

长三角

浦东推动大模型产业集聚发展

据新华社上海电 上海大模型产业生态集聚区“模力社区”8月30日迎来首批企业入驻。这是上海持续吸引大模型企业聚集发展、打造聚焦垂类模型应用的又一大模型产业生态集聚区。

近来,上海浦东新区大力推动人工智能世界级产业集群式发展,出台支持大模型创新发展的若干措施。“模力社区”位于浦东张江科学城,总建筑面积逾20万平方米,其中核心承载区面积6.1万平方米。当日,小度科技、岩芯数智、蔚励科技、光本位等24家垂类模型上下游生态企业正式入驻“模力社区”。 杜康 杨有宗

国际

美国多地遭遇极端高温天气

据新华社洛杉矶电 近日,美国多个地区持续遭遇热浪袭击,多地发布极端高温预警。

美国国家气象局8月30日发布最新消息说,当天空西西北部河中部、俄亥俄州和田纳西河谷地区的高温高湿天气还将持续。美国太平洋西北部地区、大盆地北部等地气温也将远高于平均水平。较高的温度与湿度带来严重威胁,炎热指数可达100至110华氏度(约37.8至43.3摄氏度)。 谭晶晶



多场招聘会促就业

8月30日在海南省海口市拍摄的海南自贸港(海口)公益人才双选会活动现场。

近日,海口市委人才发展局、海口市人力资源和社会保障局主办多场海南自贸港(海口)公益人才双选会活动,200多家企业推出超过5000个岗位,助力劳动者求职就业。 新华社发

乌哈尔科夫市遭炸弹袭击

新华社基辅电 乌克兰哈尔科夫州军事行政长官西涅古博夫8月31日凌晨在社交媒体发文说,俄罗斯军队8月30日空袭了哈尔科夫市,已造成至少6人死亡、59人受伤,其中20余人伤势严重。

西涅古博夫说,位于别尔哥罗德州的俄军8月30日使用滑翔炸弹对哈尔科夫市发动了五轮空袭,该市一栋12层大楼和一座仓库等建筑被击中。截至8月31日凌晨,袭击已造成至少6人死亡、59人受伤。 李东旭

乌克兰空军司令被解职

新华社基辅电 乌克兰总统泽连斯基8月30日签署命令,解除乌空军司令尼古拉·奥列修克的职务。泽连斯基当天在社交媒体发文说,他决定解除奥列修克空军司令的职务。他强调,有必要加强乌空军领导团队,以更好地保护人民和空军人员。乌武装部队总参谋部随后在社交媒体发文说,乌中部空军司令阿纳托利·克里沃诺日科自30日起代行乌空军司令职责。乌武装部队总参谋部29日证实,乌空军一架F-16战斗机26日在迎击俄军导弹袭击过程中坠毁,导致一名飞行员死亡。 李东旭

体育



郑钦文晋级16强

8月30日,郑钦文在比赛后庆祝胜利。 当日在2024美国网球公开赛女子单打第三轮比赛中,中国选手郑钦文2比0战胜德国选手尼迈尔,晋级16强。 新华社发